

臺南市政府新聞及國際關係處

其他落實性別平等措施成果報告

措施名稱	運用本處宣導管道去除性別刻板印象與偏見
措施內容說明	為落實 CEDAW 第 4 次國家報告建議第 29.30 點「消除刻板觀念」，利用本處之既有管道，如市政新聞稿、第三公用頻道及臺南 TODAY 臉書粉絲團等路徑宣傳「促進對婦女平等和尊嚴的尊重」、「正面、非刻板印象之女性描繪」、「消除或修正歧視女性的父權態度和性別刻板印象」、「鼓勵於非傳統領域接受教育和求職」等
執行成效	<p>一、市政新聞：</p> <ol style="list-style-type: none">0308 臺南國際婦女節「相信自己、勇敢愛」 打造婦女共融新時代。(促進對婦女平等和尊嚴的尊重)0419 響應性別平等教育日元年 臺南市政府宣誓多元尊重綻放精彩 努力打造性別友善宜居城市。(促進對婦女平等和尊嚴的尊重、消除或修正性別刻板印象)0911 臺南邀請女科技人 Sylvia Kegel 為女力開講 黃偉哲鼓勵女性投入科工接軌國際。(正面、非刻板印象之女性描繪、鼓勵於非傳統領域接受教育和求職) <p>◎成效：新聞稿 3 則，點閱率約 1,820 次，配合各局處活動推廣撰寫及發布新聞稿，並將活動預發新聞稿供本市媒體朋友參考，藉由媒體露出讓各更多市民朋友瞭解市府推動的各項性別平等措施及服務。</p> <p>二、第三公用頻道戲劇託播：</p> <p>金孫(5/15-5/21 播出 10.5 小時)- 該劇內容探討傳統社會對於女性婚後生育及傳宗接代的壓力及包袱，反思有關性別的刻板印象及加諸於女性身上的傳統壓力。(消除或修正歧視女性的父權態度)</p> <p>◎成效：1 部託播，計播出 10.5 小時，購置性別議題相關影片於第三公用頻道上播放，目前有線電視收視用戶約 389,837 戶。</p> <p>三、臺南 TODAY 臉書粉絲團貼文</p> <ol style="list-style-type: none">0307 努力打造女性友善城市-眾多措施增進女性的福利及身心健康。(促進對婦女平等和尊嚴的尊重、消除或修正性別刻板印象)0309 臺南好孕到 #安胎補助 #免費做月子 弱勢家庭產婦免費提供 120 小時坐月子服務(促進對婦女平等和尊嚴的尊重) <p>◎成效：2 則貼文，由本處社群媒體小編撰寫貼文刊載推動性別平等相關活動及政策訊息，達到多元宣傳效果，目前粉絲團追蹤人數約 13 萬人次。</p>
佐證資料	新聞稿畫面截圖、活動照片、第 3 公用頻道節目表、臉書貼文截圖

佐證資料：

市府新聞

臺南國際婦女節「相信自己、勇敢愛」 打造婦女共融新時代

發稿單位：社會局

發稿時間：112年3月8日14:20

臺南市政府為響應國際婦女節，同時為讓更多民眾瞭解市府推動的各項婦女權益與服務，今(8)日在市府二樓廣場由副市長趙卿惠、秘書長方進呈率領社會局盧禹璁局長、多位局處及區公所女性首長共同出席2023年臺南國際婦女節「WOMAN's - Script, Strength, Share-相信自己，勇敢愛」活動啟動儀式，現場安排三位婦女福利工作領導人針對新興婦女議題進行專講，市府方進呈秘書長也代表黃偉哲市長逐一發放象徵「關懷與熱情」的火鶴花給到場參加活動的婦女朋友，宣示臺南市致力提升婦女福利，推動婦女共融倡議、社會參與與性別平等。

現場包含地政局長陳淑美、人事處長沈德蘭、主計處長方益、原民會主委白惠蘭、客委會主委古秀妃、研考會主委陳淑姿、鹽水區長陳文琪、柳營區長陳玉惠、仁德區長黃素美、南區區長蕭瑋華、本市性別平等及婦女權益促進委員會委員江承曉、蔣月琴、邱麗夙、楊錦美、市議員王家貞、許至椿、陳怡珍、陳皇宇、賴艾達利、余祝青、蔡宗蒙、施余興望、李啟維等人親自到場外，多位立委及議員服務處代表與地方人士均到場一同關心婦女事務。

趙卿惠副市長代表市長祝福所短婦女朋友婦女節快樂，趙副市長表示黃偉哲市長一向主張婦女福利服務應由市府各局處共同推動，近年衛生局辦理免費諮商、哺乳媽媽經及癌症篩檢等服務，建構婦女在健康促進上的提

升；在孕產婦福利服務上，社會局有產前居家安胎、產後坐月子服務外，亦針對身障孕產婦提供預防保健及篩檢服務等，以建構完善的孕產婦照護。另在女性人身安全、家暴暨性侵害防治上，警察局、社會局及衛生局亦是不遺餘力地推動各項保護措施及預防宣導；在性別平權方面，勞工局辦理的五大企業職場友善指標及各局處的性別平等觀念宣導也都持續在進行中，並設有相關性別友善服務設施，致力讓臺南市成為女性友善城市。

社會局長盧禹璁指出，為迎接婦女節到來，臺南市各單位分別辦理多場系列活動，黃偉哲市長也於本月3日親自出席臺南市在地婦女團體領導人會議，聽取婦女團體領導人對婦女政策的各項建言，納入市政參考。今日婦女節主場活動，社會局以「數位暴力與法律」、「從月經貧窮推動社會創新」、「障礙者女性自立生活」三大議題邀請婦女救援基金會「杜瑛秋」執行長、社團法人全球小紅帽協會「吳思璇」營運長、愛無限社會企業有限公司「張雅如」創辦人等實務工作者進行短講，並邀約12種不同類型之婦女族群擺設主題攤位，期待透過不同婦女群體間的公共參與及對話，健全台南市女性社會參與管道，完善婦女權益服務。

社會局說明，今年市府規劃的婦女節系列活動十分豐富多元，主題市集現場布置由來自關廟的一朵花文創，不僅是以農廢進行地方創生，亦是婦女成長陪伴團體；婦女主題市集有重視女性親密與健康的谷慕慕團隊帶給台灣社會對月經議題多元化的討論；勵馨基金會「Aher性/別教育體驗中心」透過專業社工人員帶領互動式體驗活動與解說，讓社會大眾看見數位暴力與性別議題，其餘婦女主題有越南小屋（新住民婦女）、原味台南 Nga'ayho Tainan（原住民婦女）、心寬空間整理（二度就業婦女）、南方彩虹街六號（多元性別）、夢城協會（障礙者女性自立）、森森日常（新科技與女性）、瑞復益智中心與慢漫小畫室（我的孩子不一樣）...等等；主辦單位精心準備活動好禮，係來自多加思所50+婦女所設計的布包，運用邊布再生成就新作品、推動循環經濟，綻放婦女自信與美力。

標籤：#社會 #婦女節

臺南國際婦女節新聞稿露出

市府新聞

響應性別平等教育日元年 臺南市政府宣誓多元尊重綻放精彩 努力打造性別友善宜居城市

發稿單位：教育局

發稿時間：112年4月19日16:05

「臺南市政府性別平等教育委員會」第7屆第1次會議今(19)日於臺南市政府召開，黃偉哲市長以委員會召集人身份，與出席委員、臺南市性別平等教育輔導團校長及臺南市政府教育局性別資源中心學校，共同宣誓尊重多元性別差異，消除性別歧視，促進性別地位之實質平等，落實校園的性別平等教育，綻放臺南市性別友善宜居城市的魅力。

黃偉哲市長表示，市府為響應教育部自今(112)年起將每年4月20日訂為「性別平等教育日」，特別邀集性平會委員、市府團隊及學校團體以手勢及標語高呼「多元尊重綻放精彩」，向市民持續宣導尊重多元文化與族群差異之重要性。

黃偉哲市長進一步表示，臺南市為落實CEDAW（消除對婦女一切形式歧視公約）及響應聯合國永續發展目標，長期推動校園性別平等教育及關懷偏鄉學子政策，並從110年率先全國推動並啟動校園登月計畫，透過發放生理用品予弱勢學子的方式，將性別平權、月經教育議題及尊重弱勢的認知與敏感度觀念深入校園，深化性別平等教育在校園之實踐。

教育局長鄭新輝表示，為消解世代及城鄉數位落差，臺南市性平會於去年即以教育部頒定之性別平等教育白皮書2.0，規劃將「性平素養與科技生

活」作為112年至114年之性平教育願景與目標，並由性平會下設四個分工小組，從性別平等教育相關組織運作與制度建立、性別平等教育課程及教學資源之建置、多元世代接受學習機制、教職員工接受培訓方式及校園性別事件防治與處理，有效利用網路科技，持續擴增數位資訊平台，並引進性別平等教育及資訊媒體性別意識的新知，讓「性別平等」的概念與行動更貼近市民的生活。

教育局補充說明，教育局也透過建立Messenger的「數位性別暴力OUT」線上聊天機器人(<https://m.me/tnboe?ref=stalking>)，主動推播認識教育部性別平等教育日、數位性別暴力、情境式的兒少自我保護影片、跟蹤騷擾8大NG樣態及求助管道等主題，讓師生可以隨時瞭解相關保護資訊。

標籤：#教育 #性平

相關圖片

發布單位：新聞及國際關係處新聞傳播科 | 刊登日期：112-04-19 | 修改時間：112-04-19

性平教育推動新聞稿露出

市府新聞

臺南邀請女科技人Sylvia Kegel為女力開講 黃偉哲鼓勵女性投入理工接軌國際

發稿單位：社會局

發稿日期：2023年9月11日

臺南市致力推動性別平權，去除性別刻板印象，臺南市政府社會局與嘉南藥理大學昨(10)日在嘉南藥理大學國際會議廳合辦「社會企業創新行動如何支持女性在科學、科技、工程與數學領域的發展」講座，特別邀請國際女科技人聯絡網 (International Network of Women Engineers and Scientists; 簡稱INWES) 執委會財務長Sylvia Kegel, 分享如何用商業模式解決資源限制，用創新方法來改善社會問題，為社區產生持久的影響，社會局盧禹瑋局長與80位來自各領域婦女團體及組織代表共同聆聽交流，為科學和工程領域的女性創造一個更加公平和可持續的未來。

市長黃偉哲表示，INWES致力促進女性在STEM (Science科學、Technology科技、Engineering工程、Math數學) 領域的參與和發展，推動性別平等，並更加實現多元化和包容性。這樣的理念與臺南市致力推動友善性別環境相契合，市府團隊從政策規劃、福利服務、增能培力及友善環境等4面向，積極與民間合作推動婦女福利政策，致力建置完善婦女福利資源，期望做為女性溫柔而有力的靠山，未來也會持續透過倡議、教育和創造更多機會，協助女性克服性別障礙、充分發揮潛力，為社會和經濟帶來更大效益。

Sylvia Kegel財務長指出女性受教的權益應該要得到尊重並符合其興趣發展，然而目前仍有許多女性因為本身的教養背景、父母的觀念、家庭的牽絆及缺乏女性典範的諮詢等等因素導致婦女求職生涯發展受限，文化上普遍認為女性能力較男性差，造成社會刻板印象，期望能破除性別刻板印象，讓更多女性投入科技經濟發展，促進女性社會參與。

社會局長盧禹瑋表示，兩性平權在經濟發展具有很大影響力，也是需要非常重視的議題。感謝Sylvia Kegel財務長分享許多婦女在理工領域努力的耀眼成果，讓更多人看到女性的能力與男性不相上下，希望藉由這些成功案例鼓勵更多女性投入科學、工程、技術和數學 (STEM) 領域，為臺南市婦女團體與組織帶來創新思維並與國際接軌。

社會局說明，臺南市自110年起，即委託專家團隊盤點婦女團體需求，透過公私部門合作，發展更多在地的服務與權益倡導模式，截至目前已召開婦女團體幹部分區、跨局處聯繫會議及訓練11場次，除主動宣導市府相關政策外，更蒐集團體意見與回饋，深入了解女性需求；另關心中高齡婦女、女性生命週期、性別平權到撰寫計畫等，透過各種行動策劃，形成婦女團體共同學習與支持的網絡，培力婦女朋友了解自己作為社會變遷下的一員，成為能主動看見問題及解決問題的行動者。

標籤： #Sylvia Kegel #科技

新聞稿畫面截圖



「社會企業創新行動如何支持女性在科學、科技、工程與數學領域的發展」講座活動照片

雙子星/三冠王"公用頻道"排播表0515-0521

時間/日期	5/15(一)	5/16(二)	5/17(三)	5/18(四)	5/19(五)	5/20(六)	5/21(日)
05:30	【Tvout-6】NEWS聯播-新永安地方新聞						
06:00	【Tvout-3】NEWS聯播-南天地方新聞						
06:30	【Tvout-1】好客之家-電視學院第33集至第36集						
07:00	【Tvout-1】4U空中美語						
	5月15日	5月16日	5月17日	5月18日	5月19日	5月19日	5月19日
07:30	【Tvout-1】府城人故事 第11集 閉上眼聆聽感受 心中的聲音地景(上)						
08:00	【Tvout-1】112年台南向前行-第4集			【Tvout-1】112年台南向前行-第5集			【Tvout-1】112年台南向前行-第6集
08:30	【Tvout-1】公視學生劇展-金孫						
09:00	南方特搜報	【Tvout-1】台南地方新聞(每日18:30換檔)					南方特搜報
09:30	【Tvout-6】NEWS聯播-新永安地方新聞			【Tvout-1】臺南市議會第四屆定期會專案報告-直播		【Tvout-6】NEWS聯播-新永安地方新聞	
10:00	【Tvout-3】NEWS聯播-南天地方新聞			會專案報告-直播		【Tvout-3】NEWS聯播-南天地方新聞	
10:30	【Tvout-1】雙子星-臺南呷水甜(民治/永華)						
11:30	【Tvout-1】東南亞新住民法治與人權第3集 生活中最重要的權利保障-醫療、保險及金融			訊號請於9:28切換		【Tvout-1】雙子星-臺南呷水甜(民治)	
12:00	【Tvout-1】東南亞新住民法治與人權第3集 生活中最重要的權利保障-醫療、保險及金融						
12:30	【Tvout-1】A+ English 初學空中美語						
	5月15日	5月16日	5月17日	5月18日	5月19日	5月19日	5月19日
13:00	【Tvout-1】4U空中美語						
	5月15日	5月16日	5月17日	5月18日	5月19日	5月19日	5月19日
13:30	【Tvout-1】112年台南向前行-第4集			【Tvout-1】112年台南向前行-第5集			【Tvout-1】112年台南向前行-第6集

《金孫》節目表



3月7日 · 努力打造女性友善城市 眾多措施增進女性的福利及身心健康

正在日本出訪努力為台南農特產業及食品業拓展通路的台南市長 #黃偉哲，在婦女節即將到來前夕，不忘跨海送上祝福，特地準備蘭花要送給市府女性員工，也趁此機會邀請大家一起來後壁欣賞 #台灣國際蘭展。

> 登月計畫

黃偉哲表示，打造台南成為對女性友善的城市，一直是市府團隊努力目標。台南市政府在110年率先全國之先推動「#登月計畫」，聯合企業團體捐助免費生理用品給弱勢家庭婦女及偏鄉女學生，目前已累計2萬6280包生理用品，共有7280位女性受惠，教育部更在去年(111)年11月宣布，跟進台南模式，在全國各校園付諸實行。

> 增進社會福利及身心健康

因應女性在不同階段需求，市府致力提供更多資源，包括今年(112)年開始提高第1、2名#子女生育獎勵金至2萬元，還可申請居家安胎、媒合到宅坐月子以及育兒指導服務，並打造#多元托育管道，讓女性在生育及托育得到最大支持。另外，提供#免費諮商及#癌症篩檢等健康促進服務，讓女性更加活力健康。

> 提升性別意識及心靈能量

今年的婦女節，台南市籌劃「相信自己，勇敢愛」主題系列活動，在各區圖書館推出性別或女性力書展，邀請大家透過演講及閱讀，共同探討當代社會重要的女性及性別議題(活動內容詳閱 <https://www.tainan.gov.tw/News.aspx?n=37824>)。

> 3月8日打卡送火鍋及虎頭埤入園優惠

此外，38婦女節這一天，觀旅局在#黃金海岸廊帶公園、#龜丹溫泉體驗池、#雙春濱海遊憩區、#安平遊憩碼頭、#葫蘆埤自然公園等景點，推出女性當天打卡送限量「#火鍋」活動，同時還搭配消費及入園優惠；虎頭埤風景區則推出女性入園享半價優惠，邀請大家3月8日暫時放下工作課業，來趟「女子」旅行。

> 女性內衣回收換好禮

從3月8日到5月31日期間，環保局也推出「#女性內衣回收兌換活動」，持三件(含)以上乾淨、無破損上著內衣到7處指定回收據點，即可兌換限量好禮，還有三家內衣品牌搭配推出購物優惠，鼓勵女性朋友響應支持環保、垃圾減量。



3月9日 · 臺南好孕到 #安胎補助 #免費坐月子 弱勢家庭孕婦免費提供120小時坐月子服務

臺南市長黃偉哲為加強落實對孕產婦女照顧，提供本市孕產婦女友善的照護資源，今年(112)年除建置#臺南市到宅坐月子專屬網站，提供#免費媒合月嫂服務外，考量高額的坐月子費用可能讓弱勢家庭難以負擔，社會計對具有福利身分之孕婦#免費提供120小時的坐月子服務，換算市價約3萬元，讓弱勢家庭產後能受到良好照顧，促進臺南友善生育環境。

臺..... 查看更多

臺南好孕到
#安胎補助 #免費坐月子
弱勢家庭孕婦免費提供120小時坐月子服務

居家「安胎」服務
補助項目與標準
每人最高補助1萬2,500元
包括下列項目：

選擇臺南到宅坐月子媒合平台
✓ 專業培訓 ✓ 專業督導
臺南市政府社會局「挺」妳

服務對象：服務於本市之產婦皆可自費申請。
收費標準：每小時以250元計算。
補助對象：列冊本市低收入、中低收入、產婦或其配偶持有身

臺南 TODAY 臉書粉絲團貼文